
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Ο Μακαριώτατος Πατριάρχης Αντιοχείας Ιωάννης
τέλεσε επιμνημόσυνη δέηση υπέρ αναπαύσεως των
ψυχών των δολοφονηθέντων στον ιερό ναό του Αγίου
Προφήτου Ηλία στη Δαμασκό 

Ο Μακαριώτατος Πατριάρχης της Μεγάλης Θεουπόλεως Αντιοχείας και πάσης Ανατολής Ιωάννης
Ι΄ τέλεσε στις 23 Ιουνίου 2025 επιμνημόσυνη δέηση υπέρ της αναπαύσεως των ψυχών των
δολοφονηθέντων κατά την κυριακάτικη Θεία Λειτουργία στον ιερό ναό του Αγίου Προφήτου Ηλία
στη Δαμασκό. 

Παρέστησαν στην επιμνημόσυνη δέηση ο Σύρο-Ιακωβίτης Πατριάρχης Μαρ Ιγνάτιος Εφραίμ Β΄, ο
Μελχίτης Πατριάρχης Ιωσήφ Α΄, βοηθοί επίσκοποι του Πατριάρχη Αντιοχείας, ο αρχιγραμματέας
της Ιεράς Συνόδου του Πατριαρχείου Αντιοχείας Σελευκείας Ρωμανός, Ντάρας Μωυσής,
Σεργιουπόλεως Ιωάννης, Λαρίσσης Μωυσής, Ιεραπόλεως Αρσένιος, ο εκπρόσωπος του Πατριάρχη



Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών παρά τω Πατριάρχη Αντιοχείας και πάσης Ανατολής
αρχιμανδρίτης Φίλιππος Βασίλτσεφ, κληρικοί της πόλεως καθώς και ο Αρμένιος αρχιεπίσκοπος
Δαμασκού Αρμάς Ναλμπαντιάν. 

Μετά τη σύντομη επιμνημόσυνη δέηση ο Μακαριώτατος Πατριάρχης Ιωάννης κήρυξε σύντομο θείο
λόγο στο εκκλησίασμα. 

Μετά το πέρας της ιεράς ακολουθίας ο αρχιμανδρίτης Φίλιππος Βασίλτσεφ εξέφρασε εκ μέρους
του Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κυρίλλου θερμά συλλυπητήρια για την
τραγωδία. 

Μεταξύ των παρισταμένων ήταν η υπουργός Κοινωνικών Υποθέσεων και Εργασίας της Συρίας
κυρία Χίνα Καμπβάτ και ο πρέσβης της Ελληνικής Δημοκρατίας στη Συρία Εμμανουήλ
Κακαβελάκης. 

Μετά τη λήξη της επιμνημόσυνης δεήσεως ο Μακαριώτατος Πατριάρχης Ιωάννης μετέβη στο
νοσοκομείο, όπου νοσηλεύονται οι τραυματίες συνεπεία της εκρήξεως στον ιερό ναό του Αγίου
Προφήτου Ηλία, αναφέρει η ιστοσελίδα της αντιπροσωπείας του Πατριάρχη Μόσχας και Πασών
των Ρωσσιών παρά τω Πατριάρχη της Μεγάλης Θεουπόλεως Αντιοχείας και πάσης Ανατολής στη
Δαμασκό. 

Στις 22 Ιουνίου 2025 βομβιστής αυτοκτονίας άνοιξε πυρ εναντίον των ενοριτών στον ιερό ναό του
Αγίου Προφήτου Ηλία στα ανατολικά περίχωρα της Δαμασκού κατά τη Θεία Λειτουργία της
Κυριακής και στη συνέχεια ανατινάχθηκε πυροδοτώντας γιλέκο εκρηκτικών, που φορούσε. Ως
αποτέλεσμα σκοτώθηκαν 22 άτομα με δεκάδες τραυματίες. Σύμφωνα με την προκαταρκτική
εκτίμηση του υπουργείου Εσωτερικών της Συρίας ο εισβολέας συνδεόταν με την οργάνωση
Ισλαμικό Κράτος. 

Νωρίτερα, τα συλλυπητήριά του για την απώλεια των ανθρώπων συνεπεία της τρομοκρατικής
επιθέσεως στον ιερό ναό του Αγίου Προφήτου Ηλία στη Δαμασκό εξέφρασε ο Αγιώτατος
Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κύριλλος. Επίσης, εξέφρασε τα συλλυπητήριά της
και η εκπρόσωπος του υπουργείου Εξωτερικών της Ρωσικής Ομοσπονδίας Μαρία Ζαχάροβα. 

   

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/93355/
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